



INSPECTORATUL DE JANDARMI JUDEȚEAN VÂLCEA

CĂTRE  
INSTITUȚIA PREFECTULUI JUDEȚUL VÂLCEA

roxana.iliescu@prefectura valcea.ro

Urmare a adresei dumneavoastră cu numărul 8.149 din data de 02.08.2024, vă transmitem alăturat în patru exemplare “Informarea cu privire la măsurile întreprinse de I.J.J. Vâlcea pentru asigurarea organizării în bune condiții a deschiderii noului an școlar”.

Prevenirea criminalității a constituit întotdeauna o componentă importantă și indispensabilă a activității jandarmilor, indiferent de specificul funcției acestora, fiind unul dintre atributele definiției ale Jandarmeriei Române, menționate în legea de organizare și funcționare.

Demersurile întreprinse pentru creșterea siguranței în școli și reducerea fenomenului delicvenței juvenile și al victimizării minorilor reprezintă obiective prioritare de acțiune pentru Inspectoratul de Jandarmi Județean Vâlcea în noul an școlar.

Instituția noastră desfășoară activități specifice pentru creșterea gradului de siguranță a elevilor și a personalului didactic și prevenirea delincvenței juvenile în incinta și în zonele adiacente unităților de învățământ preuniversitar, acționând prin structurile sale în zona instituțiilor de învățământ, cu predilecție pe traseele de afluire/defluire a elevilor și personalului didactic, având ca obiective prevenirea și combaterea faptelor antisociale și creșterea gradului de siguranță a participanților la procesul de învățământ.

Având la bază prevederile Legii 198/2023, măsurile dispuse de Inspectoratul de Jandarmi Județean Vâlcea pentru asigurarea unui climat de ordine în incinta și în zona adiacentă unităților de învățământ preuniversitar, în anul școlar 2024-2025, includ următoarele:

- includerea unităților de învățământ din responsabilitate în itinerariile de patrulare, pentru asigurarea unei acoperiri echilibrate, în funcție de evoluția situației operative și de resursele disponibile;
- instruirea efectivelor din dispozitivele de menținere a ordinii și siguranței publice referitor la evoluția situației operative în zona unităților de învățământ și cu privire la procedurile de intervenție;
- asigurarea intervenției specifice în cazul producerii unor evenimente în incinta sau în zonele adiacente unităților de învățământ preuniversitar aflate în responsabilitatea instituției noastre;

- realizarea schimbului de date și informații la nivel intra și interinstituțional pentru cunoașterea evoluției situației operative din zonele unităților de învățământ preuniversitar;
- participarea împreună cu celelalte structuri cu atribuții în domeniu, la realizarea unui sistem eficient de cooperare, în vederea menținerii unui nivel ridicat de acțiune în zonele și pe itinerariile de deplasare vulnerabile, pentru prevenirea săvârșirii faptelor antisociale asupra elevilor care se deplasează pe aceste trasee;
- prezența activă a lucrătorilor jandarmi a lucrătorilor jandarmi în mediile și locurile din apropierea unităților de învățământ în vederea prevenirii fenomenului de abandon școlar;
- derularea programelor-proiectelor comune, constând în actualizarea parteneriatelor educaționale existente și, după caz, inițierea și derularea altora noi, acolo unde acestea lipsesc și se impun, având în vedere experiența acumulată anterior și situația operativă existentă în zonele unde sunt situate unitățile de învățământ.
- elaborarea și derularea de programe/proiecte/campanii de prevenire a delincvenței juvenile și violenței în mediul școlar preuniversitar;
- abordarea în cadrul activităților preventiv-educative a unor tematici de natură juridică adaptate mediului școlar preuniversitar, prin care elevii să conștientizeze drepturile și obligațiile pe care le au, precum și consecințele comiterii faptelor ilegale.

**INSPECTOR ȘEF AL I.J.J. VÂLCEA**  
**Colonel,**

**CIAUȘESCU GRIGORE**

Întocmit,  
Ofițer specialist II P.C.F.A.  
Mr.

Dumitrache Dragoș